



# 做好“四个聚焦” 实现“四个提升” 打造高质量党建

## ——中信银行义乌分行积极探索党建与业务深度融合

风雨百年路，奋斗铸辉煌。中信银行义乌分行坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，“学党史、悟思想、办实事、开新局”，认真贯彻落实中信集团和中信银行总分行党委的部署要求，自觉把党的建设作为强根铸魂的首要工程，把加强党建工作作为履行国有金融企业职责使命的生命线，注重党建与业务深度融合，努力做好“四个聚焦”，实现“四个提升”，推动党建工作取得新成效、新突破。



中信银行义乌分行开展党建活动

### 聚焦全面从严治党主体责任 提升党委“把管保”作用

政治建设是党的根本性建设，政治理论学习是常委会“第一议题”。义乌分行党委积极开展中心组理论学习和“及时跟进学”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，始终将党建与经营管理工作同谋划、同部署、同推进、同考核。坚决贯彻执行中央统筹推进疫情防控和经济社会发展、做好“六稳”“六保”工作等重大决策部署，支持实体经济力度持续加大，履行政治责任的自觉性、执行力显著提升。

坚持党管大局、党管战略，在总行发展规划框架下，持续深化杭州分行“两个领先、两个关键点”战略和两个“412”策略，做到“一张蓝图绘到底”，并带领该行坚决贯彻落实，进一步提升战略定位、强化党委会决策事项督办机制，实施重大事项从酝酿、决策到落地全流程闭环管理，有效推动基层党建、重点业务推进、“基本盘”建设等重点工作落地。



中信银行义乌分行走进建筑工地，送金融服务上门。

### 聚焦党建和业务深度融合 提升经营管理水平

中信银行义乌分行一直将经营发展优不优、服务实体经济好不好，作为全面检验党建工作成效的“试金石”。截至2020年末，中信银行义乌分行综合融资余额达192亿元，比上年末新增83亿元。业务的发展，是中信银行义乌分行围绕义乌市的重大战略部署，整合各类资源发挥金融“全牌照”优势的生动诠释，更是该行坚决以党的路线方针政策引领业务发展的真实写照。

业务发展之余，义乌分行各级党组

织坚持“严”的主基调，各级班子和党员干部带头严起来，强化纪法、规矩意识，牢守监管红线、合规底线，将全面从严治党和全面从严治行一体推进，有力促进内控合规管理水平提升。截至2020年末，该行连续13年无案件、无重大责任事故、无重大违规违纪，先后5次在金华银保监局分局评级中获股份制银行第一名、先后4次在人行综合评价中获得A类行，多次被地方政府评为义乌市金融机构先进单位和纳税先进企业，并获评金华市文明创建单位。



### 聚焦“党建+” 提升党建工作创新力度

党建工作只有进行时。2020年，面对来势汹汹的新冠肺炎疫情，中信银行义乌分行主动了解企业资金需求，千方百计给予授信支持，先后为近30户企业提供延期还本付息，涉及贷款金额8.2亿元，为企业减免贷款利息、各类费用3200万元；结合“六稳”“六保”和民营小微企业“三服务”活动，累计投放中小微企业贷款48.7亿元，涉及中小微企业客户数1135户；认真履行上级和地方政府扶贫任务，党员干部带领员工走进大陈

镇灯塔村、双园村、朝塘村等6个行政村，走访慰问了25户低收入农户，开展“结对困难农户，实施精准帮扶”活动。今年以来，更是以“党费通”为载体，积极抓好数字化党建金融服务输出工作。

“党建+抗疫”“党建+普惠”“党建+数字金融”“党建+扶贫”……在党建的引领下，中信银行义乌分行立足于义乌经济特点和实际，主动扛起金融机构服务地方经济的大旗，助力企业纾困解难、探索数字金融赋能、助力经济健康发展、助力农户奔向小康。



中信银行义乌分行前往大陈镇朝塘村慰问低收入农户。

### 聚焦群团工作 提升转型发展正能量

中信银行义乌分行党委着力加强对工会、团青工作的领导，坚持“以人为本”的方针，推进企业文化、职工文化建设。

在工会工作方面，分行党委积极支持职代会和工会组织建设，工会积极组织职工建功立业，开展了多项文体活动，丰富员工活动。加强职工慰问和福利工作，在新冠疫情期间工会开展了一份关心、一份保障、一份爱心“三个一”行动，为所有员工投保了新冠意外保险，春节期间为留义外地员工提供各类物质保障，并持续加大对疫情防控的投入力度。

在团青工作方面，分行党委组建青年理论学习小组，引导青年骨干认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记重要讲话批示指示精神。分行团委还组织开展了“弘扬青春正

能 公益我先行”五四青年节活动，在鸡鸣山、国际商贸城、各街道社区开展反电信诈骗、消保知识、网络贷款诈骗等各类金融知识普及宣传教育活动100多场次，累计发放宣传材料17000多份，均取得了良好效果。



中信银行义乌分行。

2021年是中信银行总行和杭州分行新三年发展规划的开局之年。迈向新的发展阶段，中信银行义乌分行将认真贯彻落实集团党委和总分行党委的部署要求，铆足干劲，锐意进取，全面提高党建工作质量，为义乌奋力夺取建设“两个样板”、争当“重要窗口”模范生、推进高水平现代化的新胜利，高水平建成世界小商品之都贡献中信力量。

全媒体记者 谭祉潇 文/图